

学习贯彻党的二十届三中全会精神 动态

北京高院党组会提出 投身全面深化改革伟大实践

本报讯 记者徐伟伦 通讯员王晨王芳 近日,北京市高级人民法院召开党组会,认真学习党的二十届三中全会公报,研究部署在全市法院迅速掀起学习宣传全会精神的热潮。

会议认为,全会决定既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇,是党历史上又一重要纲领性文献。

辽宁高院党组扩大会议要求 将全会精神转化为推进发展强大力量

本报讯 记者张国强 韩宇 近日,辽宁省高级人民法院召开党组扩大会议,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神,研究贯彻落实举措。

会议强调,要把党的二十届三中全会精神转化为实际行动,推动各项重大决策部署不折不扣在辽宁法院贯彻落实。

广西高院党组扩大会议强调 为全面深化改革营造良好法治环境

本报讯 记者吴良艺 通讯员魏素娟 近日,广西壮族自治区高级人民法院党组书记、院长黄海龙主持召开党组扩大会议,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神,研究贯彻落实举措。

会议强调,要深刻领会全会精神,把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,切实把思想和行动统一到全会精神上来。

山东省纪委监委驻省司法厅纪检监察组深化标本兼治 探索“1+4”机制凝聚监督执纪合力

□ 本报记者 姜东良 梁平妮

近期,山东省纪委监委驻省司法厅纪检监察组(以下简称驻厅纪检监察组)与省司法厅机关纪委就公共法律服务领域的突出问题联合开展专项监督,重点筛查督办省司法厅信访件中反映集中的群众身边不正之风和腐败问题。

联合监督,同向发力。近年来,驻厅纪检监察组不断创新思维,完善机制,探索形成“1+4”制度体系,即通过建立驻厅纪检监察组与综合监督单位党委沟通协作机制。

为优化工作流程,驻厅纪检监察组与省司法厅、省监狱管理局机关纪委召开纪检监

原则,重大举措,根本保证,切实把思想统一到党的二十届三中全会部署要求上来。

会议强调,当前和今后一个时期,全市法院要把深入学习贯彻党的二十届三中全会精神作为一项重大政治任务,迅速掀起学习宣传热潮,把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为第一议题学习。

党纪学习教育

“罪犯的现身说法为我们敲响了警钟,不管遇到什么情况,都要守住纪律底线。”“怀揣侥幸心理,在诱惑下突破底线,最终让国墙阻隔亲情和友情。”

在党纪学习教育中,某国有企业向河南省监狱管理局提出申请,对全省条线90余名党员干部在监狱内进行廉政警示教育。

上接第一版

从新冠疫情封控到抗洪抢险一线,从重庆山火扑救到积石山抗震救灾,从成都大运到杭州亚运会……广大退役军人始终冲锋在急难险重任务一线;“首都老兵”“长江卫士”“红棉老兵”“古田军号”……一个个退役军人志愿者活跃在全国各地。

暖心牵挂,推动退役军人服务保障提质升级 告别军营,奔赴山海。回归地方,兵心依然。

退役军人在党和国家的重要岗位上,在建设中国特色社会主义的重要力量。退役军人在人生新阶段,始终是习近平总书记心中的牵挂。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在各项政策的支持下,退役军人正以多种方式走上新的“岗位”,继续发光发热。

“阳光安置”工作机制,深挖安置岗位资源,持续优化机关、群团组织、事业单位和国有企业安置安排工作退役士兵比例,健全省、市、县两级统筹协调安置任务机制,提升安置质量。

在加强教育培训方面,结合山东省纪委监委开展的“纪检监察工作高质量发展能力提升年”活动,立足当前纪检监察工作高质量发展方面存在的突出问题举办培训班。

“如果再不让开,就连你一起砍!”面对李某龙的威胁,程春亭没有退缩,依然极力地规劝。情绪激动的李某龙挥起手中的菜刀向程春亭砍去,程春亭身中十余刀,随即陷入昏迷。

这时,男子俯身捡起一块砖头朝吕民刚头部砸去,致使吕民刚额头大量流血,手机也被打落。

3月1日9时许,正在江苏省无锡市平安电子工程有限公司上班的俞龙听到隔壁公司传来呼救声,立即出门查看。只见犯罪嫌疑人陆某正手持菜刀将一名男子压倒在地上行凶,伤者血流不止。

这时,男子俯身捡起一块砖头朝吕民刚头部砸去,致使吕民刚额头大量流血,手机也被打落。

俞龙立即上前,迅速跨到陆某背后,紧紧抱住其双臂,用力往后拉拽。陆某拼命挣扎,俞龙死死抱住其双臂不松手,同时呼喊在场的一名女员工立刻报警。

以案释纪 以案促学 以案示警

河南省监狱管理局充分发挥警示教育效能

党纪学习教育

□ 本报记者 赵红旗

“罪犯的现身说法为我们敲响了警钟,不管遇到什么情况,都要守住纪律底线。”“怀揣侥幸心理,在诱惑下突破底线,最终让国墙阻隔亲情和友情。”

在党纪学习教育中,某国有企业向河南省监狱管理局提出申请,对全省条线90余名党员干部在监狱内进行廉政警示教育。

上接第一版

作就业模式,实施消防员、军队文职人员专项招录,开展“浪花计划”定向培养退役军人海员,组织编写退役军人教育培训教材,开发退役军人人力资源。

暖心牵挂,推动退役军人服务保障提质升级 告别军营,奔赴山海。回归地方,兵心依然。

退役军人在党和国家的重要岗位上,在建设中国特色社会主义的重要力量。退役军人在人生新阶段,始终是习近平总书记心中的牵挂。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在各项政策的支持下,退役军人正以多种方式走上新的“岗位”,继续发光发热。

“阳光安置”工作机制,深挖安置岗位资源,持续优化机关、群团组织、事业单位和国有企业安置安排工作退役士兵比例,健全省、市、县两级统筹协调安置任务机制,提升安置质量。

在加强教育培训方面,结合山东省纪委监委开展的“纪检监察工作高质量发展能力提升年”活动,立足当前纪检监察工作高质量发展方面存在的突出问题举办培训班。

“如果再不让开,就连你一起砍!”面对李某龙的威胁,程春亭没有退缩,依然极力地规劝。情绪激动的李某龙挥起手中的菜刀向程春亭砍去,程春亭身中十余刀,随即陷入昏迷。

这时,男子俯身捡起一块砖头朝吕民刚头部砸去,致使吕民刚额头大量流血,手机也被打落。

3月1日9时许,正在江苏省无锡市平安电子工程有限公司上班的俞龙听到隔壁公司传来呼救声,立即出门查看。只见犯罪嫌疑人陆某正手持菜刀将一名男子压倒在地上行凶,伤者血流不止。

俞龙立即上前,迅速跨到陆某背后,紧紧抱住其双臂,用力往后拉拽。陆某拼命挣扎,俞龙死死抱住其双臂不松手,同时呼喊在场的一名女员工立刻报警。

俞龙与闻讯赶来的物业人员协力将陆某从受害者身上拉开并夺下菜刀,陆某被赶至现场的民警抓获,伤者经送医救治后脱险。

警的引领和讲解下,某国有企业90名党员干部实地参观了罪犯监管、劳动、生活、学习等改造场所,现场听取了两名罪犯现身说法。一个个发人深省的贪腐案例,一幕幕痛彻心扉的深刻忏悔,使党员干部们深受触动,深感警醒。

这样的“零距离”警示教育,在河南省所属监狱每周都在进行着。

河南省监狱管理局党委坚决把政治责任牢牢扛在肩上,主动服务党纪学习教育工作,通过创新方式方法,丰富教育内容,加强组织保障等措施,健全警示教育场所现场讲解、串联协调、服务保障、预约参观等机制,优化审批程序,保证活动顺畅,让每一次警示教育都能有序开展、规范落实、有效开展。

深情礼敬,在全社会掀起尊崇英雄风尚 战鹰轰鸣,穿云而出;军民肃穆,英雄回家。

暖心牵挂,推动退役军人服务保障提质升级 告别军营,奔赴山海。回归地方,兵心依然。

退役军人在党和国家的重要岗位上,在建设中国特色社会主义的重要力量。退役军人在人生新阶段,始终是习近平总书记心中的牵挂。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在各项政策的支持下,退役军人正以多种方式走上新的“岗位”,继续发光发热。

“阳光安置”工作机制,深挖安置岗位资源,持续优化机关、群团组织、事业单位和国有企业安置安排工作退役士兵比例,健全省、市、县两级统筹协调安置任务机制,提升安置质量。

在加强教育培训方面,结合山东省纪委监委开展的“纪检监察工作高质量发展能力提升年”活动,立足当前纪检监察工作高质量发展方面存在的突出问题举办培训班。

“如果再不让开,就连你一起砍!”面对李某龙的威胁,程春亭没有退缩,依然极力地规劝。情绪激动的李某龙挥起手中的菜刀向程春亭砍去,程春亭身中十余刀,随即陷入昏迷。

这时,男子俯身捡起一块砖头朝吕民刚头部砸去,致使吕民刚额头大量流血,手机也被打落。

3月1日9时许,正在江苏省无锡市平安电子工程有限公司上班的俞龙听到隔壁公司传来呼救声,立即出门查看。只见犯罪嫌疑人陆某正手持菜刀将一名男子压倒在地上行凶,伤者血流不止。

俞龙立即上前,迅速跨到陆某背后,紧紧抱住其双臂,用力往后拉拽。陆某拼命挣扎,俞龙死死抱住其双臂不松手,同时呼喊在场的一名女员工立刻报警。

俞龙与闻讯赶来的物业人员协力将陆某从受害者身上拉开并夺下菜刀,陆某被赶至现场的民警抓获,伤者经送医救治后脱险。

场和观看警示教育片等内容,变“大水漫灌”为“精准滴灌”,通过“零距离”警示教育让参观人员体会到“一墙之隔,两种人生”的巨大差别,强化心灵冲击和震撼,发挥警示教育的最大效能。

为进一步规范警示教育工作,提高教育改造工作规范化水平,河南省监狱管理局专门下发相关通知,以周密举措确保安全,以热情服务保障到位,进一步规范、优化对外警示教育课程,精心设置警示教育路线和内容。

在创新方式方法方面,既有受教育人员进入监狱的“沉浸式”教育,也有配合外系统拍摄警示教育片的“云教育”。

深情礼敬,在全社会掀起尊崇英雄风尚

战鹰轰鸣,穿云而出;军民肃穆,英雄回家。 2023年11月23日,护运在韩中国人民志愿军烈士遗骸的运-20专机降落在沈阳桃仙国际机场,缓缓通过水门,歼-20战飞机空场护航,护卫英雄回家。

这是新时代党和国家“崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈、关爱英烈”的感人场面。 党的十八大以来,习近平总书记到地方考察,多次瞻仰具有重大历史意义的革命圣地、红色旧址、革命历史纪念场所,深情缅怀英烈,讲述英雄故事,重温革命历史。

英雄是民族最闪亮的坐标。习近平总书记指出:“中华民族是崇尚英雄、成就英雄、英雄辈出的民族,和平时需要同样需要英雄情怀。对一切为党、为国家、为人民作出奉献和牺牲的英雄模范人物,我们都要发扬他们的精神,从他们身上汲取奋进的力量,共同为推进中国特色社会主义伟大事业、实现中华民族伟大复兴的中国梦而顽强奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗。”

“一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。”习近平总书记对英雄的礼赞,影响和感染着社会方方面面。全社会崇尚英雄共识不断凝聚,尊崇军人职业、尊重退役军人的氛围日益浓厚,红色基因、拥军传统不断传承。

“建好用好红色基因资源。各级退役军人事务部门多措并举,大力整合红色基因,传承红色文化,传承红色基因。全国共有烈士纪念馆15万多处,建设专门的保护管理机构1600多个,加强零散烈士纪念设施保护力量,集中整修零散烈士纪念设施25万余处。”

党的十八大以来,新时代退役军人事务工作高扬奋斗风帆,驶出了一段波澜壮阔的航程,在退役军人工作发展史上留下了一串坚实的印迹。

风动帆满图新志,砥砺奋进正当时。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,新时代退役军人工作必将奋力谱写高质量发展新篇章,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出积极贡献。

新华社北京7月28日电

凡人微芒 星火成炬

托举生命 义无反顾冲锋在前

暮色四合,京杭大运河宿迁段上货船马达的声音远去,两岸灯火映照波光粼粼的水面,仿佛诉说着一位英雄在这里的壮举。

5月7日08时许,一女孩不慎落水后挣扎呼救,家住河边的江苏省宿迁市沭阳县东兴街道南居委会五组居民罗二虎闻声赶来。大运河宽100余米,女孩落水处深约6米,加之夜半光线不好,救援起来相当困难。

4月初,受强对流天气影响,江西省乐平市连降暴雨,众埠镇方家村地势低洼,河水淹没了村外的道路和桥梁,交通一度受阻。

4月3日上午,乐平市众埠镇党委委员、副镇长朱如新在防汛巡查时听到有人呼救,跑近后发现一辆载有4人的面包车,被湍急的洪水冲下路基。

朱如新来不及脱去外套就跳入洪水中,向落水车辆游去。闻讯赶来的人们立刻展开营救,最终,驾驶员被救上岸,但朱如新和车上的3名乘客被裹挟进湍急的洪流中,失去了踪迹。

王月富立即靠边停车,翻过护栏直接从6米多高的桥上纵身跳下。

此时,母女二人只有头部露出水面,王月富游到离自己最近的小女孩身边,一手抓住孩子将其托出水面,一手划水往岸边游。水面宽阔,加上带人游泳体力消耗很大,10分钟后,王月富便感到体力不支,手脚开始变得沉重,但他还是咬牙坚持着,直至将孩子带到岸边,交给接应的一名热心群众。接警民警赶到,迅速将落水妇女救起,并将瘫倒在地的女月富营救和落水女送医救治。

可怕的事情。”5月14日,一位老人在湖北省麻城市乘马岗镇综合执法中心、退役军人服务站工作人员陪同下,将一面写有“尽职尽责温暖人心”的锦旗送到该镇退役军人、综合执法中心工作人员陈赛超的手中。

5月8日18时许,刚结束工作的陈赛超接到群众求救电话,称麻城市乘马岗镇王福店街道宋某家起火。

原来,宋某做饭时因事外出忘关灶台炉火,引燃油烟机 and 煤气灶,而其丈夫邱某因中风行动不便正在二楼休息,对一楼火情全然不知,陈赛超立即指导居民关闭电闸,并迅速赶到现场。

到达现场后,陈赛超戴上口罩和打湿的毛巾直奔二楼救人。进去后发现,通往二楼的楼梯通道刚好挨着厨房,厨房的大火还在猛烈燃烧,导致整个一楼室内温度过高,浓烟较大,通往二楼的楼梯口无法靠近。

不久前,一则内蒙古自治区呼和浩特市两位热心市民见义勇为的短视频刷屏网络,得到众多网友点赞。

4月20日晚,呼和浩特市赛罕区园林建设服务中心生产股股长马玉彬、内蒙古众力文化传媒有限公司摄影师全伟驾车路过呼和浩特市新城区大青山文化公园附近时,发现前方有一辆轿车严重变形,车头燃起大火,冒着浓烟,随时可能发生爆炸。

得知如有一名女子被困车里时,他们立即停车,找到一个灭火器后便冲向起火车辆,但因为火势太大,灭火器控制不了火势,此时,车门严重变形无法打开,该女子处于半昏迷状态。马玉彬立即用胳膊肘击碎车窗玻璃,将被困女子救出。全伟检查车内没有其他被困人员后,二人快速撤离现场,1分钟后,车辆便发生了爆炸。

“如果当时不是你,还不知道会发生什么



近日,安徽省含山县公安局交警大队在县图书馆开展“文明交通,你我同行”主题宣传活动,为志愿者上交通安全课。图为民警讲解佩戴安全头盔的重要性。 本报通讯员 冯善军 摄